

УТВЪРЖДАВАМ:
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ДКСИ
ПЕТЪР ГРОШЛЕВ

Отчет на ежегодните цели на администрацията за 2024 г.

ДЪРЖАВНА КОМИСИЯ ПО СИГУРНОСТТА НА ИНФОРМАЦИЯТА

Por. № **ВП-5**

20. 02. 2025

Дата, месец, година

Инициатор
Началник на
В процес на изпълнение

Ред №	Ежегодна цел (за 2024 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (класификация)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Отговорно звено	Статус на изпълнението	Кратка информация за хода на изпълнение на ежегодната цел за 2024 г.
		Стратегически документи	Стратегическа цел	Индикатор от стратегически документ		Текуща стойност (в началото на 2024 г.)	Целева стойност (в края на 2024 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране				
1.	Усъвършенстване на нормативната база в областта на регулираща защитата на класифицираната информация в националното законодателство и в съответствие с международните стандарти.	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Защита на класифицираната информация от неправомерен достъп.	K10 (брой проекти на нормативни актове, вкл. и международни такива)	Хармонизиране на националното законодателство с международните стандарти в областта на защитата на класифицираната информация. Организиране и участие в международни срещи и преговори за подготовка на проекти на нормативни актове.	K10-1	K10-5	260 000	Държавен бюджет	1. Разработване на проекти на нормативни актове и задължителни указания в областта на защитата на класифицираната информация. 2. Разработване на мотивирани становища по правни въпроси за тълкуване на законодателството в областта на защитата на КИ. 3. Осъществяване на общ контрол по защитата на КИ. 4. Анализване на практиката по прилагане на нормативните актове и международните договори в областта на защитата на КИ и използване на становища за необходимостта от приемане на съответни национални законодателни мерки. 5. Анализ на опита на международните организации и чуждестранното законодателство, проучвания на въпроси от международен характер.	ДПМД	Изпълнена	1. Поради липса на необходимост не са разработвани проекти за изменение и допълнение на нормативни актове и задължителни указания в областта на защитата на класифицираната информация. 2. Изготвени са 82 бр. становища по правни въпроси за тълкуване на законодателството в областта на защитата на КИ, приети са 98 решения в производствата по ЗЗКИ, развизици се пред ДКСИ. 3. Развити са 5 бр. производствата по ЗАНН, като 2 производствата са висящи, а по останалите 3 са съставени наказателни постановления и са събрани наложените глоби по тях. 4. Проведени са 14 бр. изследвания на чуждестранни законодателства и практики в областта на ЗЗКИ.
2.	Разширяване на международната рамка за обмен и защита на класифицирана информация с други държави и международни организации.	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Защита на класифицираната информация от неправомерен достъп.	K10 (брой проекти на нормативни актове, вкл. и международни такива)	Разширяване на международното сътрудничество на РБ, в рамките на което се налага обмен на КИ.	K10-40	K10-42	220000	Държавен бюджет	Анализ на опита на международните организации и чуждестранното законодателство, проучвания относно необходимостта от сътрудничество на РБ с друга държава/международна организация, което налага обмен на КИ. Организиране и участие в международни срещи и преговори за подготовка на проекти на международни споразумения.	ДПМД	Изпълнена	Проведени са 14 бр. изследвания на чуждестранни законодателства и практики в областта на ЗЗКИ. Постойно участие в дейността на работните органи в НАТО и ЕС. Участие в срещи на неформални организации за защита на класифицираната информация. Подготовка на 4 бр. проекти на международни споразумения.

3.	Подобриване на експертната, контролната и информационно-аналитичната дейност на ДКСИ като част от НСЗКИ	Стратегически план на ДКСИ за 2020-2024 г., ЗЗКИ, правилник за прилагане на ЗЗКИ. Наредби по видове сигурност, международни споразумения влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	Защита на класифицираната информация от нерегламентиран достъп. Усъвършенстване, развитие, координация и общ контрол на системите за защита на класифицираната информация по персонална, документална, физическа и индустриална сигурност, сигурност на КИС и криптография, сигурност	K2 (брой работни срещи, обсъждания относно нормативната база, контрола, мерките за подобриване на защитата), K16 (брой осъществени консултации и методическо ръководство), K22 (изготвени анализни справки и годишен доклад)	1. Обсъждане на мерки за прилагане на еднаква защита на класифицираната информация. 2. Изготвени анализ и становища на резултати от проверки на мерките за сигурност. 3. Осъществяване на методическо ръководство на организационните единици и консултации по прилагане на изискванията на ЗЗКИ	K2=0, K16=0, K22=0	K2 - 25 K16 - 251 K22 - 15	870 000	Държавен бюджет	Анализа и оценка на готовността по защита на КИ при случаи на възникване на опасност от увреждане на защитени от закона интереси. Проведене на констатирани пропуски в анализа, оценката и реализирането на промени в нормативната база, водещи до компетентна достъпността и надеждността на Националната системата за защита на КИ. Участие на експерти в работни срещи за обсъждане на пропуски в контрола, координацията и взаимодействието на организационните единици и консултации по прилагане на КИ в национален мащаб. Разработване на проекти на нормативни актове в областта на ЗКИ	ДЗКИ	Изпълнена	Извършени са множество посещения в организационните единици и са проведени работни срещи и консултации с представители на организационните единици с цел обсъждане на добри практики при прилагане на мерките за сигурност в служби за сигурност и служби за защита на КИ. Участие на експерти в работни срещи за обсъждане на пропуски в контрола, координацията и взаимодействието на организационните единици и консултации по прилагане на КИ в национален мащаб. Разработване на проекти на нормативни актове в областта на ЗКИ
4.	Усъвършенстване на работата с организационните единици по видовете сигурност	Стратегически план на ДКСИ за 2020-2024 г., ЗЗКИ, правилник за прилагане на ЗЗКИ. Наредби по видове сигурност, международни споразумения влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	Подобриване взаимодействието между институциите при констатирани нарушения и НРДКИ, както и набелязване на превантивни действия	K2 (брой работни срещи относно нормативната база, контрола и мерки за подобриване на защитата), K5 (брой разработени мотивирани становища, анализи, проекти по въпроси от компетентността на ДКСИ и по изпълнени от ОЕ или по международни договори), K16 (брой осъществени консултации и методическо ръководство)	1. Проведени работни срещи с организационни единици относно осигуряване на еднаква защита на класифицираната информация. 2. Обработени уведомления за НРДКИ. 3. Разгледани случаи на НРДКИ и резултати от последващи проверки	K2=0, K6=0, K16=0	K2 - 25 K6 - 187 K16 - 251	870 000	Държавен бюджет	Популяризиране дейността на ДКСИ чрез организиране на работни срещи и чрез официалната интернет страница на ДКСИ. Проведене на семинари за изясняване нови аспекти в нормативната база.	ДЗКИ	Изпълнена	Проведени са 25 работни срещи с ОЕ относно разясняване на прилагането на мерките за сигурност на класифицираната информация. Извършени са 12 посещения на Републиката за класифицирана информация на НАТО и на ЕС. Разгледаните случаи на НРДКИ и резултатите от последващи проверки са 51. Изготвени са 187 мотивирани становища и потвърждения за предоставяне на прова на достъп до класифицирана информация на НАТО или на ЕС. Проведени са множество консултации на служители от организационните единици по проблемни, свързани със защитата на класифицираната информация по всички видове сигурност.
5.	Осъществяване на съвременна и сигурна комуникация между държавните институции (органите на централната власт и местното самоуправление), както и между физическите и юридически лица чрез приемане, пренасяне и доставяне на документи и/или материали, съдържащи национална и чуждестранна класифицирана информация на територията на Република България	Стратегически план на ДКСИ 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, наредби по видовете сигурност, международни споразумения влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	Защита на класифицираната информация от нерегламентиран достъп	K7 (брой пренесени документи с КИ на ОЕ), K8 (брой инциденти при пренос на информация)	Осигуряване защита на кореспонденцията и материалите съдържащи национална и чуждестранна класифицираната информация от нерегламентиран достъп и/или опит за нерегламентиран достъп по такното приемане, сортиране, описване, съхранение, пренасяне и доставяне на територията на Република България	K7 - 100% от документите и материалите които следва да бъдат доставени. K8 - 0	K7 100% от документите и материалите, които следва да бъдат доставени. K8 - 0	7220000	Държавен бюджет	1. Ежедневно изпълнение на заложените маршрути. 2. Поддръжка на транспортните средства, използвани за целите на преноса на КИ и подмяна на амортизираните. 3. Осигуряване на военна помощна саръка при бедствия и извънредни ситуации, както и при възникване на режим "военно положение" или "положение на война" при условия и по ред, определени от министъра на транспорта, информационните технологии и съобщенията, от министъра на отбраната и от председателя на ДКСИ	ДСКС	Изпълнена	Защита на кореспонденцията и материалите, съдържащи национална и чуждестранна класифицираната информация от нерегламентиран достъп и/или опит за нерегламентиран достъп при такното приемане, сортиране, описване, съхранение, пренасяне и доставяне на територията на Република България е изпълнена без пропуски.

6.	Усъвършенстване и развитие на системата за защита на класифицираната информация по персонална, документална, физическа, индустриална сигурност, сигурност на КИС и криптографска сигурност в ДКСИ, като Централна регистратура в областта на международните отношения.	Стратегически план на ДКСИ 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видовете сигурност, международни спороведения влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	Повишаване защитата на физическа сигурност в офисите и помещението на ДКСИ.	Въвеждане на нов софтуер и хардуер.	Развитие на мерките за защита на КИ и повишаване нивото на нивната сигурност	70%	80%	60000	Държавен бюджет	Въвеждане на софтуерни системи и хардуер, осигуряващ възможност за тестване на техническите срокове в изградените вътрешни мрежи водещи до загуба на информация и контрола за работа с класифицирана информация	ДС	Изпълнена	Въведени са в експлоатация необходимите софтуерни системи и хардуер.
7.	Усъвършенстване на изградената информационна база данни на аспектите за защита на класифицираната информация	Стратегически план на ДКСИ 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видовете сигурност, международни спороведения влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	Защита на класифицираната информация от неправомерен достъп	K4 (брой въведени в база данни на ДКСИ данни за извършени проверки в ОЕ); K5 (брой актуализации на данни за ОЕ и за нормативната уредба в АИС-ДКСИ)	1. Надеждност и сигурност на съхраняваните в КИС ДКСИ данни и коректност при въвеждането им. 2. Усъвършенстване и оптимизиране на единните регистри в информационната система на ДКСИ.	K4 - 100% от постъпилите данни са въведени K5 - 80% актуализация на данни	K4 - 100% от постъпилите данни са въведени K5 - 90% актуализация на данни	510000	Държавен бюджет	1. Своевременно и точно обработване на постъпилите материали и документи 2. Взаимодействие с ОЕ, с цел своевременно получаване на актуални данни. 3. Поддръжане, съхраняване и надграждане на съществуващата информационна система КИС-ДКСИ.	ДИФС	K4 - изпълнена K5 - 85% актуализация на данни	Планираните дейности за постигане на ежегодната цел по т. 1 и 2, се изпълняват ежедневно и стриктно от служителите на дирекцията. По т. 3, при установяване на проблеми или с цел оптимизация на работния процес, периодично се извършва надграждане на съществуващата информационна система КИС-ДКСИ.
8.	Дигитализация на документооборота	Стратегически план на ДКСИ за 2020-2024 г., ЗЗКИ, правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видовете сигурност, международни спороведения влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС	Подобряване на институционалния и административния капацитет на ДКСИ	K19 (брой обработени документи в деловодната система на ДКСИ)	Оптимизация на дейността по обработката и преноса на документооборота в ДКСИ	Обработване на 1900 бр. документи, предоставени на хартиен носител	Оптимизиране на дейността по обработването на 1500 броя документи на хартиен носител - сърачаване на времето за обработка на документи	50 000	Държавен бюджет	Добавяне на допълнителни функционални възможности на системата	ДК	80% изпълнение	Дейността е оптимизирана с преминаването към електронен документооборот
9.	Изграждане на високо ниво на съзнание за сигурност при работа с класифицирана информация	Стратегически план на ДКСИ за 2020-2024 г., Индикатори за достигане на поставените цели на ДКСИ.	Усъвършенстване на системата на обучение по защита на класифицираната информация, с цел изграждане на съзнание за сигурност сред лицата, ангажирани по ЗКИ.	K13 (брой проведени обучения), K14 (брой изготвени, актуализирани и изнесени лекции и презентации), K15 (брой обучени лица), K17 (удовлетвореност на обучаваните от провежданите обучения)	K13 - брой проведени обучения и брифинги; K14 - брой изготвени, актуализирани и изнесени лекции и презентации; K15 - брой обучени лица K17 - удовлетвореност на обучаваните от провежданите обучения	0	K13 - 35 K14 - 370 K15 - 550 K17 - 5.80	340000	Държавен бюджет	1. Организиране и провеждане на обучения. 2. Активно взаимодействие с организационните единици с цел подпомагането и насърчаването им за участие в обучителния процес. 3. Разработване и актуализиране на лекции, презентации и брифинги.	ДЧРУМД ДЗКИ ДПМД ДС	изпълнено K13 - 42 K14 - 390 K15 - 600 K17 - 6	Всички курсове се провеждат съгласно утвърдения график за провеждане на обучения по ЗКИ при пълна заетост. Няма нито един отменен курс.
10.	Повишено и коректно планиране на финансовите средства, така че дейностите на ДКСИ да се финансират осигурени. Правилно отчитане на бюджетните средства, така че да не се допускат счетоводни неточности, които да водят до нарушения на бюджетната дисциплина. Добро стопанисване и правилно разпределяне на активите	Стратегически план на ДКСИ за 2020-2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, Утвърдени счетоводни политики и вътрешни правила за осъществяване на предвидителен контрол в ДКСИ	Подобряване на институционалния и административния капацитет на ДКСИ	K 20 (резултати от одити, проверки и осъществени контрол върху финансово-счетоводната дейност и управлението на собствеността в ДКСИ)	Икономически ефективно и прозрачно изразходване на финансови средства	K 20 - няма извършени одити	K 20 - минимален риск от счетоводни неточности, законосъобразно и целесъобразно разходване на финансови средства	1 070 000	Държавен бюджет	1. Изразходване на бюджетните средства, съобразно реалните потребности, при спазване на принципите за законосъобразност, ефективност, ефикасност и икономичност. 2. Извършване на съответните счетоводни операции	ДФСДДС	Изпълнена	Няма констатирани нарушения

Работна група по Заповед рег. № 3-32/07.02.2025 г.

Председател:

Атанас Райдовски - член на ДКСИ

Членове:

Мирослава Семкова - директор на ДПМД

Георги Панов - директор на ДИФС

Венцислав Димитров - директор на ДС

Милена Христова - директор на ДЗКИ

Владимир Монеv - директор на ДКСК

Изидора Петкова - директор на ДФСДДС

Нина Зарева - директор на ДК

Магделена Стоянова - директор на ДЧРУМД

Антон Борисов - главен секретар и риск-мениджър